
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Julho de 2009, às 09:30, no Câmara Municipal, do município, SÃO GERALDO DO BAIXIO, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Denise Araújo Perim Negri, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

João Batista Silva - Câmara Municipal
José Enéias Filho - Prefeitura Municipal
José Horta da Costa - Secretaria Municipal de Educação e Cultura/Prefeitura Municipal
Ricardo Ermelindo da Fonseca Ferreira - Prefeitura Municipal
Rubson Soares Sobrinho - IMA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO
GERALDO DO BAIXIO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Resumo entregue aos membros da comissao

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Apresentacao dos mapas através do programa Geobase

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Resumo entregue aos membros da comissao

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)
Outros. Especifique: Apresentacao dos mapas através do programa Geobase

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação



Outros. Especifique: Apresentacao dos mapas e limites através do programa Geobase

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Localidades:Fazenda Agrícola Familiar

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Apoio na divulgação do concurso por parte de todos os membros e disponibilização de um local para posto de coleta, que seja seguro e apto a receber
equipamentos eletrônicos, por parte da prefeitura.

Outros Assuntos:
O Sr. Prefeito nesta reunião foi representado pelo Secretário de Administração e a ele foi entregue um CD contendo os mapas do município.

Durante a reunião foi levantada a questão da Zona Rural no Censo passado onde alguns córregos estavam com os nomes errados, o que causou confusão
para os recenseadores.

Foi discutido a respeito do pólo de prova ,que será em Governador Valadares, para que a Prefeitura fornecesse transporte para os candidatos, ampliando a
concorrência no município. E foi dito pela Presidente que o próprio IBGE já havia solicitado a empresa responsável pelo concurso para criar um pólo de prova
na própria cidade.

Recomendações ao representante do IBGE:
Prolongar as ruas Mimarino Neres e João Viana até a Olímpio Euzébio.

Tirar o prolongamento da estrada sem denominação .

Excluir o campo nos fundos da Escola Estadual.

Acrescentar rua sem denominação que da acesso ao clube.

Alertar aos recenseadores quanto a existência de algumas casas em uma trilha paralela a rua Galileia, ao lado da Igreja Católica  no Distrito de Conceição
das Laranjeiras.

A palavra foi franqueada a todos os membros da comissão, porém não houve manifestação além das  citadas acima. A reunião foi encerrada.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Correios;
Cartório;
Secretaria Municipal de Saúde;
Nesta reunião participaram os representantes do IBGE:
Ana Claudia de Aguiar Nogueira - Agente de Pesquisa e Mapeamento;
Henny Virginia Guimarães Marques - Agente de Pesquisa e Mapeamento;
Jorge Nunes Medeiros - Tecnico III;
Tatiana Oliveira Maia Aniceto - Tecnico em Informaçoes Geográficas e Estatísticas.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


